MODULE : AFFI 1











REFERENTIEL : B.O. n°8 1992


5.1 Les interfaces : interfaçage parallèle





OBJECTIFS : 


		- Utilisation d'un afficheur 7 segments.


		- Notion de transmission parallèle (sortie).


		- Notion de port, d'adresse-mémoire.


		- Utilisation (ou élaboration) d'un programme.				


	


PREREQUIS : 


		- Numération binaire.


		- Notions élémentaires de programmation.


MATERIEL : 


		- Ordinateur P.C.


		- Câble parallèle pour imprimante.


		- Module AFFI 1





ANNEXE :


		- Choix de l'adresse du port parallèle (voir Annexe Générale).


		- Brochage d’un afficheur 7 segments à cathode commune.


		- Typon, schéma d’implantation et liste des composants.


		- Exemples de programme en QBASIC : listes.


�
PROPOSITION DE DEROULEMENT














I Présentation d’un afficheur 7 segments 





Un afficheur est constitué de 7 LED disposées selon le schéma indiqué en annexe :


Il permet l'affichage des chiffres de 0 à 9 et de certaines lettres.


Chaque LED est désignée par une lettre : a, b, c, d, e, f, g . (voir brochage en annexe)


Les LED ont leur cathode reliée à la masse (cathode commune).





II Etablissement de la table de décodage





La table de décodage indique le nombre binaire à transmettre à l'ordinateur qui correspond au chiffre que l'on veut afficher.





Les segments a, b, c, d, e, f, g sont respectivement reliés aux sorties D0, D1, D2, D3, D4, D5 et D6. 


L’affichage d’un chiffre correspond à un nombre binaire dont on peut calculer la valeur décimale associée. 
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III Activités de programmation


 


Réaliser un programme permettant :


					- de tester les 7 segments de l’afficheur.


					- d’afficher un chiffre entré au clavier.


(voir programme 7SEGM.BAS en annexe)





Réaliser un programme qui affiche successivement le sigle I E S P avec effet de clignotement.


(voir programme AFFIESP.BAS en annexe)





�
BROCHAGE D’UN AFFICHEUR 7 SEGMENTS A CATHODE COMMUNE





�





TYPON (Vue côté cuivre) et SCHEMA D’IMPLANTATION (Vue côté composant)


disponible sur demande (fichier BIGCI - Micrelec)


� INCORPORER Word.Picture.6  ���





LISTE DES COMPOSANTS





Afficheur cathode commune 13 mm rouge				1


Résistance 330 (     5% 1/4W					7





prise RIBBON femelle 						1


(Centronics) 


pour circuit imprimé


�
LISTES DES PROGRAMMES





' Afficheur 7 segments   7SEGM.BAS


ad = &H378 'adresse en hexadécimal du port parallèle LPT1


' valable sur la plupart des PC (utiliser MSD pour confirmation)


CLS


PRINT "test des segments"


OUT ad, 255


SLEEP 1


OUT ad, 0


DO


  INPUT "Entrer un chiffre entre 0 et 8 (9 pour sortir)"; c


        IF c = 0 THEN OUT ad, 63


        IF c = 1 THEN OUT ad, 6


        IF c = 2 THEN OUT ad, 91


        IF c = 3 THEN OUT ad, 79


        IF c = 4 THEN OUT ad, 102


        IF c = 5 THEN OUT ad, 109


        IF c = 6 THEN OUT ad, 125


        IF c = 7 THEN OUT ad, 7


        IF c = 8 THEN OUT ad, 127


LOOP UNTIL c = 9


' remet à zéro


OUT ad, 0








Exemple de programme réalisé par un élève de l’option :





' afficheur 7 segments -  affichage IESP clignotant   AFFIESP.BAS


ad = 888   'adresse du port //


nlettre = 1: passage = 1 ' initialisations


CLS


DO


        LOCATE 10, 20: PRINT "nbr = "; nlettre, "passage = "; passage


        LOCATE 2, 20: PRINT "AFFICHAGE     I.E.S.P."


        IF nlettre = 4 AND passage = 3 THEN nlettre = 1: passage = 1


        IF passage = 3 THEN


                passage = 1


                nlettre = nlettre + 1


        END IF


        IF nlettre = 1 THEN OUT ad, 6  'affiche I


        IF nlettre = 2 THEN OUT ad, 121  'affiche E


        IF nlettre = 3 THEN OUT ad, 109  'affiche S


        IF nlettre = 4 THEN OUT ad, 115  'affiche P


        SLEEP 1


        OUT ad, 0


        a$ = INKEY$


        SLEEP 1


        passage = passage + 1


LOOP UNTIL a$ <> ""
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